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Narrativa

ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO DO PRIMEIRO BIÊNIO DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTÔNIO JOÃO – MATO GROSSO DO SUL.
REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS OITO HORAS
E QUINZE MINUTOS. REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO, SITO
À RUA NECO MANOEL FLORES 150 – CENTRO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR LUIS RAMÃO
FRANCO PIRES, E SECRETARIA DO VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA, OS SEGUINTES
VEREADORES: GEISYCLÉIA MARQUES DA SILVA, INAYE GOMES LOPES, JACQUELINO LINO
ARISTIMUNHO, LUIS RAMÃO FRANCO PIRES, MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA, PRACIDINO
RODRIGUES DA ROSA, RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO E REGINALDO ASSIS MARTINS, AUSÊNCIA
DA VEREADORA CRISTIANE DA SILVA RAMOS, CONSTOU ASSIM NÚMERO SUFICIENTE DE PRESENÇA
REGIMENTAL, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA,
PASSOU PARA A DISCUSSÃO DA ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, APROVADA POR
UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO PARA O SORTEIO DA ORDEM
DE INSCRIÇÃO DOS VEREADORES NO USO DA TRIBUNA EM TEMA LIVRE E EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
AO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº003/2026, PROJETO DE EMENDA
MODIFICATIVA Nº001/2026, PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº004/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
MUNICIPAL Nº005/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº006/2026, REQUERIMENTO
Nº024/2026, INDICAÇÃO Nº036/2026, INDICAÇÃO Nº039/2026 INDICAÇÃO Nº040/2026, INDICAÇÃO
Nº041/2026, INDICAÇÃO Nº042/2026, INDICAÇÃO Nº043/2026. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE PASSOU
PARA O TEMA LIVRE. VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA SE ABSTEVE DA
PALAVRA, VEREADORA GEISYCLÉIA MARQUES DA SILVA SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR
JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR REGINALDO ASSIS
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MARTINS SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO SE ABSTEVE DA
PALAVRA, VEREADOR PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA CUMPRIMENTOU A TODOS, SOLICITOU
INDICAÇÃO AO PREFEITO PARA QUE FAÇA UM OFICIO PARA ANEXAR JUNTO AO SEU, OFICIO ESSE
DIRECIONADO AO SECRETÁRIO DE OBRAS E DESENVOLVIMENTO DO ESTADO, PARA QUE DE UM
ATENÇÃO A RODOVIA MS-384 ONDE ELES FIZERAM UM TAPA BURACO ATÉ A ENTRADA DA FAZENDO
DO SENHOR ORLANDO MOREIRA, FAZENDA BARBACUA, E O RESTO NÃO FOI FEITO E COM AS
CHUVAS OS BURACOS AUMENTARAM MAIS, POR ISSO SOLICITA QUE O PREFEITO ENCAMINHE UM
OFICIO AO SECRETÁRIO TAMBÉM, E ENCAMINHAR UM OFÍCIO AO UM DEPUTADO PARA LEMBRAR NA
ASSEMBLEIAS LEGISLATIVA, E DAR UMA FORÇA A MAIS, DISSE QUE IRÁ ABORDAR UM ASSUNTO DE
SUMA IMPORTÂNCIA, QUE É A CAMPANHA DA VACINAÇÃO ANTIRRÁBICA, E OS RESPONSÁVEIS POR
FAZÊ-LA SÃO OS AGENTE DE VETORES E VIGILÂNCIA SANITÁRIA, MAS ESTÃO FAZENDO A
CAMPANHA SÓ NA CIDADE, E NA COMUNIDADE INDÍGENA NÃO ESTÁ ACONTECENDO, E EM
CONVERSA COM A VETERINÁRIA DA SECRETARIA DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA, E ELA DISSE QUE NÃO
TEM MÃO DE OBRA, E NÃO CONSEGUEM FAZER NA CIDADE, NA COMUNIDADE INDÍGENA E NOS
ASSENTAMENTOS, POR QUE NÃO TEM MÃO DE OBRA, E O GOVERNO EM SI ELE NÃO LIBERA HOJE
AS VACINAS PARA AS PESSOAS LEVAREM VACINAR SEUS ANIMAIS, E ELA DISSE QUE SE
TIVÉSSEMOS UM CENTRO DE ZOONOSES DENTRO DA CIDADE SERIA MUITO MAIS FÁCIL DE FAZER O
CONTROLE, LEMBROU QUE O VEREADOR RAMÃO APESENTOU UM PROJETO, E NÃO FOI
RESPONDIDO, DISSE QUE ABORDOU ESSE ASSUNTO JUNTO AO PREFEITO, E ELE DISSE QUE TEM
QUE FAZER O QUE É MAIS NECESSÁRIO, E QUE FEZ O ASFALTO QUE É MAIS NECESSÁRIO, DISSE
QUE QUER DIZER QUE UM CENTRO DE ZOONOSES NÃO É NECESSÁRIO UMA QUESTÃO DE SAÚDE
PÚBLICA, JÁ OCORREU CASOS NA COMUNIDADE INDÍGENA DE LEISHMANIOSE, ONDE FALECEU UMA
CRIANÇA, ALÉM DE MAIS DOIS CASOS, E SE PERGUNTOU SERÁ QUE NÃO É CASO DE SAÚDE
PÚBLICA, UMA URGÊNCIA OU EMERGÊNCIA MONTAR UM CENTRO DE ZOONOSES  PARA SE TER O
CONTROLE, SOLICITOU INDICAÇÃO AO EXECUTIVO PARA REFORÇAR O PEDIDO DO VEREADOR
RAMÃO, PRA QUE SEJA CRIADO UM CENTRO DE ZOONOSES PARA QUE SE TENHA O CONTROLE,
SOLICITOU REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÕES DE O POR QUE NÃO ESTÁ SENDO FEITO A
VACINAÇÃO ANTIRRÁBICA NA COMUNIDADE INDÍGENA E NOS ASSENTAMENTOS, POIS ESSES
LOCAIS FAZEM PARTE DO MUNICÍPIO, E NA PRÓXIMA CAMPANHA ESTARÁ FISCALIZANDO E
COBRANDO PARA QUE SEJA FEITA A VACINAÇÃO NA COMUNIDADE INDÍGENA E NOS
ASSENTAMENTOS, OUTRO ASSUNTO QUE A MESES ATRAS FOI ABORDADO, E ATÉ AGORA NÃO
TIVERAM INFORMAÇÕES DEVEM ESTAR LICITANDO AINDA, E NUNCA VIU UMA ADMINISTRAÇÃO
FAZER TANTA LICITAÇÃO, SÃO OS MOVEIS DO CEI MUNDO ENCANTADO, DISSE QUE NO CALOR AS
CRIANÇAS NÃO TEM ONDE FAZER REFEIÇÃO, E NO FRIO NÃO PODE SAIR PRA FORA, POR QUE NÃO
TEM UM REFEITÓRIO E NÃO TEM COMO DEIXAR AS CRIANÇAS PARA FORA, FICAM O TEMPO INTEIRO
DENTRO DAS SALAS, DISSE QUE AS MÃES SOFREM PARA TRAZER SEUS FILHOS ATÉ NO PETI,
SOLICITOU REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÃO DE O PORQUÊ AINDA NÃO VIERAM ESSE
MOVEIS, FAZEM QUASE QUATRO MESES QUE COBRARAM NO COMEÇO DO ANO, E ATÉ AGORA A
RESPOSTA É QUE AINDA ESTÁ SENDO LICITADO, AINDA NÃO DEU O TEMPO DA EMPRESA VIR
MONTAR ESSES MOVEIS, DISSE PARA LEVAR OS MOVEIS VELHOS MESMO PARA O CEI E APÓS
CHEGAR OS NOVOS SÓ TROCAREM, SUA PREOCUPAÇÃO É COM O BEM ESTAR DAS CRIANÇAS E
DOS PROFESSORES, SE PERGUNTOU SE VÃO FICAR LICITANDO POR MAIS UM ANO ESSES MOVEIS,
POR QUE TRAZEREM MÓVEIS DO PARANÁ SE EXISTEM VÁRIOS PROFISSIONAIS EM NOSSA REGIÃO,
NÃO SERIA MAIS FÁCIL PARA FISCALIZAR, MAS TEM QUE IR NO PARANÁ, POR ISSO SOLICITA
REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÕES SOBRE ESSE MOVEIS DO CEI MUNDO ENCANTADO,
MENCIONOU QUE NO DIA ANTERIOR A ESSA FEZ UM VÍDEO NO CEMITÉRIO MUNICIPAL MOSTRANDO
A REALIDADE, POIS EM SETEMBRO FEZ UM REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÕES, SE TERIA
ALGUM ESTUDO OU POSSIBILIDADE D COMPRAR UMA NOVA ÁREA PARA UM NOVO CEMITÉRIO E
NÃO FOI RESPONDIDO, VÁRIOS OUTROS VEREADORES FIZERAM INDICAÇÕES PARA LIMPAR O
CEMITÉRIO, FAZER PODAS, DAR UMA GERAL NO CEMITÉRIO, E TAMBÉM NÃO FORAM ATENDIDOS,
DISSE QUE NÃO É DE FAZER VÍDEOS, NÃO É DE MÍDIA, E NÃO QUER TER CURTIDAS OU
COMENTÁRIOS, QUER APENAS MOSTRAR A REALIDADE, E MOSTROU, POIS FIZERAM VÁRIOS
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES E NÃO FORAM ATENDIDOS, COMO VÁRIAS OUTRAS PAUTAS QUE
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TRAZEM EM TRIBUNA E NÃO SÃO ATENDIDOS, E ACREDITA QUE MOSTRANDO A REALIDADE A
POPULAÇÃO VAI VER E CONHECER A REALIDADE DOS ASSUNTOS QUE SÃO FALADOS EM SESSÃO,
POR QUE FAZER REQUERIMENTO E INDICAÇÃO É MUITO FÁCIL, O DIFÍCIL É SER RESPONDIDO E
ATENDIDO, DISSE QUE ANO QUER LEVAR MÉRITO DE NADA, NÃO É POLÍTICO E NÃO É OPOSIÇÃO,
FOI ELEITO PARA FISCALIZAR E COBRAR, E VAI CONTINUAR FISCALIZANDO E COBRANDO, FAZENDO
SEU TRABALHO, E QUEM NÃO ESTÁ FAZENDO SEU TRABALHO É O EXECUTIVO, POIS SUA
OBRIGAÇÃO É COBRAR, E O DEVER DELE É EXECUTAR, VEREADORA INAYE GOMES LOPES
CUMPRIMENTOU A TODOS, COMPLEMENTOU A FALA DO VEREADOR BINHO COM RELAÇÃO A
VACINAÇÃO ANTIRRÁBICA, POIS JÁ TEVE UM ÓBITO NA COMUNIDADE, UMA SITUAÇÃO MUITO
TRISTE, E ACREDITA QUE FALTA RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO, POR QUE NÃO TEVE ESSA
CAMPANHA DENTRO DA COMUNIDADE, E TIVERAM MAIS DOIS CASOS E GRAÇAS AO CONSELHEIROS
TUTELARES, FOI UMA SITUAÇÃO COMPLICADA, QUANDO SE TRATA DE UMA CRIANÇA, DEPENDENDO
DA FAMÍLIA, E O CONSELHO TUTELAR ATUOU BASTANTE JUNTO AO PESSOAL DA SESAI, PARA
INTERNAR ESSA CRIANÇA, MANDAR PARA FORA, E GRAÇAS A DEUS DEU TUDO CERTO COM O
TRATAMENTO, DISSE QUE FOI MUITO BOM O VEREADOR BINHO TER ABORDADO, E VOA PEDIR ESSA
CAMPANHA, NA COMUNIDADE INDÍGENA TEM ANIMAIS QUE PRECISAM SER VACINADOS, E ALGUNS
JÁ ESTÃO AFETADOS COM A DOENÇA, E TAMBÉM A QUESTÃO DO FUMACÊ NO CAMPESTRE, NÃO
EXISTE UM PLANEJAMENTO DE SANEAMENTO DENTRO DA COMUNIDADE, EXISTEM FOSSAS A CÉU
ABERTO, MUITOS PERNILONGOS, A DENGUE, E ISSO É MUITO COMPLICADO, DISSE QUE IRÁ COBRAR
OS RESPONSÁVEIS DO MUNICÍPIO PARA QUE ELES POSSAM ACOMPANHAR A COMUNIDADE, SE
ELES NÃO TEM FORÇA PARA QUE SE JUNTEM PARA COBRAR PARA QUE ELES POSSAM ATENDER
DENTRO DA COMUNIDADE, E OS ASSENTAMENTOS, POIS PARTICIPOU DE ALGUMAS AÇÕES DENTRO
DE OUTRAS COMUNIDADES, DE OUTROS MUNICÍPIOS, ELES FAZEM AS CAMPANHAS DE PREVENÇÃO
A SAÚDE DENTRO DAS COMUNIDADES, SOLICITOU REQUERIMENTO AO SECRETÁRIO DE OBRAS,
DISSE QUE JÁ PEDIU ISSO MAS SEM SUCESSO, MAS DESSA VEZ GOSTARIA QUE OS DEMAIS
VEREADORES ASSINASSEM, REQUEREU QUE SEJAM INSTALADAS PLACAS DE SINALIZAÇÃO NAS
RUAS DO CAMPESTRE, POIS LÁ TEM MOTOS E CARROS CIRCULANDO, E ACONTECERA UMA
EDUCAÇÃO NO TRANSITO NA COMUNIDADE COM O DETRAN NESSE MÊS DE MAIO, E É QUESTÃO DE
SEGURANÇA NO TRANSITO A INSTALAÇÃO DESSA PLACAS, DISSE FICAR TRISTE QUANDO VÊ AS
PESSOAS INDO DE MOTO COM CRIANÇA SEM CAPACETE, NA BR E DEPOIS ACONTECE ACIDENTES,
PEDIU PARA O SECRETÁRIO ERMISON PARA QUE POSSAM ESTAR INICIANDO A SINALIZAÇÃO DAS
PLACAS, POIS OUVIU DIZER QUE TEM PLACAS QUE FORAM TROCADAS DO MUNICÍPIO, ACREDITA
QUE POSSAM SER REUTILIZADAS NO CAMPESTRE, SOLICITOU REQUERIMENTO COM URGÊNCIA
PARA QUE SEJA PATROLADA AS ESTRADAS PRINCIPAIS ONDE HÁ MAIS DE UM MÊS O ÔNIBUS NÃO
ESTÁ TRANSITANDO, OS ALUNOS ESTÃO PERDENDO AULAS, E COM AS CHUVAS AS ESTRADAS
FICAM AINDA MAIS INTRANSITÁVEIS, POR ISSO SOLICITA ESSE REQUERIMENTO AO SECRETÁRIO DE
OBRAS PARA QUE ELE POSSA DAR UM JEITO EM ATENDER A COMUNIDADE. NÃO HAVENDO MAIS
ORADORES O PRESIDENTE PASSOU PARA ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL
Nº003/2026, REJEITADO POR UNANIMIDADE, PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2026 PEDIDO
DE VISTA DO VEREADOR RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
MUNICIPAL Nº004/2026, PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO,
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº005/2026 PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR JACQUELINO
LINO ARISTIMUNHO, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº006/2026, APROVADO COM SEIS
VOTOS A FAVOR, E DOIS VOTOS CONTRA DO VEREADOR REGINALDO ASSIS MARTINS E VEREADORA
INAYE GOMES LOPES, REQUERIMENTO Nº024/2026, APROVADO POR UNANIMIDADE. NÃO HAVENDO
MAIS MATÉRIAS O PRESIDENTE PASSOU PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. NADA MAIS HAVENDO
PARA REGISTRO EM NOME DEUS O PRESIDENTE ENCERROU A DECIMA SEGUNDA SESSÃO
ORDINÁRIA E DETERMINOU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA
VAI POR TODOS ASSINADA.
 
ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA. REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO
ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 11/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-24/2026   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 6/2026   Aprovada
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